

Душа ее полна любовью

Ольгу Константиновну Цареву, кандидата биологических наук, доцента кафедры неорганической и аналитической химии агрономического факультета сердечно поздравляем с юбилеем.



После окончания в 1971 году Бурятского государственного педагогического института имени Д.Банзарова (биолого-химический факультет) Ольга Константиновна работала в Бурятском государственном сельскохозяйственном институте на кафедре разведения с/х животных зооинженерного факультета (в 70-х годах прошлого столетия) старшим лаборантом по науке под руководством доцента Максима Семеновича Иванова, который занимался исследованием процесса акклиматизации лошадей Донской породы в условиях Бурятии.

В 1983 году Ольга Константиновна успешно защитила кандидатскую диссертацию и получила научную степень кандидата биологических наук, окончив очную аспирантуру при Московском ордена Ленина государственном медицинском институте имени Н.И. Пирогова.

С 1989 года Ольга Константиновна связала свою жизнь с кафедрой неорганической и аналитической химии агрономического факульте-

та, начав работать в качестве ассистента, затем доцента.

За время работы Ольга Константиновна показала себя как принципиальный, трудолюбивый, профессионально-грамотный специалист, исполнительный и добросовестный работник, отзывчивый и порядочный человек. Она всегда принимала активное участие в общественной жизни факультета и академии: несколько лет работала в профбюро агрономического факультета (бытовой сектор), с 1994 года является секретарем Ученого Совета факультета на общественных началах. Занимает активную жизненную позицию, участвует в работе международных, региональных, академических научно-методических конференций, методических семинарах, внутри- и межвузовских олимпиадах по химии (член жюри), является экспертом ЕГЭ по химии, участвует в культурных мероприятиях академии («Студенческая весна»), культурных мероприятиях Железнодорожного района и города Улан-Удэ (член литературно-музыкального объединения «ОЛИМП», имеющего звание народного коллектива) Пишет стихи, сочиняет музыку, является соавтором слов и музыки Гимна академии, автором Гимна агрономического факультета. В этом году вышел в свет авторский музыкально-поэтический сборник «Душа тобой полна, любовь» (издательство БГСХА).

Желаем Ольге Константиновне здоровья, семейного и профессионального благополучия, творческих успехов, добрых помыслов и долгих лет полноценной жизни.

С уважением коллектив кафедры неорганической и аналитической химии БГСХА

ТАНЦУЮТ ЦАПЛИ

Танцуют цапли на восходе
При свете утренней зари,
Изгибно шею изгибают,
Любови и грации полны.
Гладь озера цвета меняет,
Переливается, блестит.
И светом солнечным сияет,
Словно русалка ворожит.
Экстаз любви, венец творенья,
И славят птицы этот час.
Тогда любовное томленье
Земли вселяется и в нас.

2006

ЗЕМЛЯ МОЯ

Земля моя, как много смысла
Хранится в имени твоём.
Планетой Солнечного диска
Сияешь в платье голубом.
Краса восходов и закатов,
Простор морей и гладь озер,
Шум и сверканье водопадов,
Богатство леса, пики гор.
Плеск волн Священного Байкала,
Синь неба и прозрачность вод
Давно меня околдовала
Земля моя и мой народ!

2007

БУРЯТСКАЯ ЗЕМЛЯ

В России много милых уголков,
Что Малой Родиной зовут.
В Сибири много «тайных островков»,
Которые народы вечно чтут.
Мой край родной нетронутых озер
И девы зачарованной тайги,
Величественно – строгих пиков гор,
Лугов в излучинах стетной реки.
Мой край, где самоцветы – яхонты цветов
Венками чудной, дикой красоты
По зелени млахитовых лугов
Рассыпались, доверчиво просты.
Где дух лесной, иль хвойный аромат
Пьянит и радость сердцу придает.
«Моховка» по ручьям, как виноград
Свисает над водой, сладка как мед.
Извечно древней тайной окружен
Седой волшебник наш Святой Байкал,
Он силой Вечной жизни напоен,
Вздывает кряжи – волны к стенам скал.
И постоянно речь ведет свою,
Беседует и с Небом, и с Землей,
А мудрость – Сокровенную Звезду,
Зажжет над тем, кто люб ему душой!
Мне дорога Буртская земля,
Люблю просторы родины моей.
Всем сердцем и душой желаю я,
Цвети, благоухай и хорошей!

3 декабря 2007

Устами студентов глаголет истина

УВИДЕТЬ РОЗОВОЕ НЕБО И УМЕРЕТЬ

А какое оно розовое небо? Ты знаешь? Пробовал? Ты видишь толпу на улице, как ты думаешь, какова вероятность того, что хотя бы один человек из этой толпы наркоман. Еще лет двадцать назад это было бы настоящим откровением, а сейчас все настолько обыденно, что становится страшно. И кажется не только мне.



Только представь – твой сосед, друг, кто-то очень близкий и родной становится чужим, он все дальше отстраняется, становится неуправляемым. Что делать, куда бежать, к кому обращаться? Что я буду делать, не знаю. А что будешь делать ты? Мы привыкли, что чужие проблемы нас не касаются, но эта проблема должна стать проблемой общества в целом, а не только какого-то отдельного человека или группы людей. Как говорят категория риска, но мы должны понять, что настало время, когда мы все в этой категории риска.

Уже издано столько литературы по наркомании, проведено огромное количество самых разных акций, созданы центры помощи наркоманам, но проблема не только остается, но и обостряется. Поэтому возможно, что пока не изменится отношение общества к самой проблеме, когда каждый человек, мужчина или женщина, подросток или взрослый, беден или богат будет бояться не только за свою жизнь, не только за свое здоровье, но и нести ответственность за всех, кто его окружает. Да, может быть, тогда мы сможем с уверенностью ходить по нашим улицам и вечером при свете уличных

фонарей, наши братья и сестры перестанут бояться маньяков, а наши родители прекратят вскакивать по ночам, потому что дочь пошла на дискотеку. И их не будет мучить сомнение: не снится ли их дочери небо розового цвета.

Сколько раз сказано, и сколько раз еще нужно сказать что наркотики – это серьезно, что, раз попробовав, ты уже встал на дорогу, которая ведет в никуда. Но пока наш мир не перевернулся с ног на голову, пока это не произойдет

Уже проведено огромное количество самых разных акций, но проблема не только остается, но и обостряется.

С кем-то, кто тебе не безразличен или с самим собой, эта мысль, эта истина не доходят до нашего мозга, до нашего центра управления. А когда доходит, дай Бог, чтобы не было слишком поздно. Иногда мне кажется, что человек, когда первый раз пробует наркотик, будь то кокаин или «всего-лишь» таблетка экстази, а, может быть, марихуана, что он вступает в своеобразную игру. Сможет ли он устоять. Как же это должно быть тяжело, как это жутко в конце пути убедиться, осознать, что наркотик победил, и ты стал еще одной его жертвой. Попался на «удочку».

Для меня стало трудной задачей написать свое слово о наркомании,

найти новые, убедительные и доходчивые слова об этой проблеме, более понятные тем, кто протягивает руки к сигарете или шприцу. Ведь сказано уже более, чем достаточно. Но по данным опросов, только два процента респондентов считают, что наркотики не причиняют вреда и дело здесь не в недостатке информации, а в самом отношении к ней. Когда

тебе в пятнадцатый раз скажут, что сорить на улице плохо, ты этого уже не услышишь. Информация перестает доходить до нужного отдела

мозга, в этом случае главное сформировать верное отношение к предмету. В случае с наркоманией то же самое. Если человек неправильно относится к проблеме, не видит ее сути, то хоть с громким бубном вокруг танцуй – не поможет.

Я не преследовала никаких педагогических или эвристических целей. Написала только для того, чтобы еще раз напомнить, что в мире высоких технологий, в мире прогресса существует проблема, которую невозможно решить одними разговорами. Существует болезнь, которую нельзя победить в одиночку. Но ведь мы не сдаемся... Еще не сдаемся...

Лунтик

Спорт

Первокурсники померялись силами

В сентябре прошла спартакиада первокурсников. Она проводилась на лично-командное первенство и раздельно среди юношей и девушек. Активно участвовали все факультеты академии, особенно хорошо провели свою работу заместители деканов. Они возглавляли свои команды и болели за них.

Победу в общекомандном зачете заняла команда экономического факультета, на втором

месте – технологи и замкнули тройку призеров будущие ветврачи.

По национальной борьбе и легкоатлетическому кроссу среди юношей первенствовали первокурсники ИЗКИМа, у девушек в кроссе победили экономисты. В личном зачете среди бегунов победителями стали И. Игнатъев, А. Батомункуев и Д. Бадмаев среди юношей. Среди девушек – Т. Рычкова, Б. Соктоева и Юдина. В спортивных играх: по волейболу среди юно-

шей и девушек первенствовали экономисты, по шахматам – среди юношей – экономисты, у девушек – технологи, по настольному теннису – у юношей инженерный факультет, среди девушек – факультет ветеринарной медицины.

Сильнейшими в гиревом спорте стали юноши и девушки ветеринарного факультета, в армспорте – юноши технологического факультета, среди девушек – агрономического.

Учредитель: ФГОУ ВПО «БГСХА им. В.Р. Филиппова»

Газета сверстана в издательстве БГСХА, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8. Тел. 46-04-47

Отпечатана с электронного носителя в ОАО «Республиканская типография» г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13

Тираж 999 экз.

Редколлегия